



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πρόεδρος του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. Κωνσταντίνο Μακέδος:

«Χωρίς βιώσιμο και ενεργό τον κλάδο των μηχανικών δεν μπορεί να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη».

*Εκδήλωση κοπής πίτας πραγματοποιήσε το ΤΜΕΔΕ
την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2017

«Το 2017 αναμφίβολα, έχει ένα διπλό χαρακτήρα, καθώς ελπίδες και κίνδυνοι συνυπάρχουν και διαμορφώνουν ένα ρευστό περιβάλλον, που δεν επιτρέπει τον εφησυχασμό και αφήνει, ταυτόχρονα, ανοιχτή την έκβαση στην προσπάθεια του κλάδου μας να επιβιώσει και να ξαναγίνει μοχλός ανάπτυξης και δημιουργίας».

Με αυτά τα λόγια ο Πρόεδρος του Ταμείου Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.), κ. Κωνσταντίνος Μακέδος, έδωσε το στίγμα για τη χρονιά που διανύουμε, στην εκδήλωση κοπής πίτας, που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2017.

Στο κτήριο του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., παρουσία εκπροσώπων κομμάτων, του Προέδρου του ΤΕΕ, κ. Γιώργου Στασινού και της νέας Προέδρου της Αντιπροσωπείας, κας Τόνιας Μωροπούλου, του Προέδρου της Τράπεζας Αττικής, κ. Ρουμελιώτη, Προέδρων και Εκπροσώπων εργοληπτικών ενώσεων και επιστημονικών συλλόγων, καθώς και εργαζομένων, ο Πρόεδρος του ταμείου αναφέρθηκε στη συνταγή που χρειάζεται χώρα για να βγούμε από την κρίση.

«Μετά από 8 δύσκολα χρόνια, ανέφερε ο κ. Μακέδος, εκείνο που έχουμε διδαχθεί - με επώδυνο μάλιστα τρόπο- είναι πως μόνο με εθνικό σχέδιο, με έργο και αποφασιστικότητα για να υλοποιούμε όσα χρειάζονται, με όρους αλληλεγγύης και δικαιοσύνης, θα μπορέσουμε, ως κοινωνία, να ξανασταθούμε στα πόδια μας.

Αυτή είναι η συνταγή που χρειαζόμαστε, για να μπορέσουν οι ευχές μας να γίνουν πραγματικότητα. Άλλος τρόπος για να υπερβούμε την κρίση, δεν υπάρχει. Όπως δεν υπάρχει και άλλος χρόνος.

Το πέρασμα της ελληνικής οικονομίας σε βιώσιμη αναπτυξιακή τροχιά παραμένει το εθνικό μας στόιχημα και αποτελεί την αναγκαία προϋπόθεση για να σταθεί η Ελλάδα, με επάρκεια, στον παγκόσμιο ανταγωνισμό, διατηρώντας ταυτόχρονα την κοινωνική της συνοχή.

Αυτό στην πράξη σημαίνει αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας, που θα αξιοποιεί τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα, θα εκμεταλλεύεται τις αυξημένες δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού της και θα εστιάζει στην καινοτομία και την εξωστρέφεια».

Ασφαλιστικό

Αναφερόμενος στον κλάδο των μηχανικών και των κατασκευών, ο οποίος έχει δεχθεί την κρίση με τον πιο σκληρό τρόπο, ο πρόεδρος του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., επεσήμανε ότι αποτελεί τον κρίσιμο πολλαπλασιαστή της ελληνικής οικονομίας.

«Για τον κλάδο μας, το 2017, επιπλέον, διαμορφώνει μια νέα πραγματικότητα μετά από την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ, επεσήμανε ο κ. Μακέδος, προσθέτοντας:

«Από τη μια ο ασφαλιστικός μας φορέας, ο οποίος ακολούθησε την υποχρεωτική πορεία που επέβαλε η δημιουργία του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. Παρά τις διαφωνίες μας. Παρά τις τεκμηριωμένες και μάλιστα αναλογιστικά, ενστάσεις μας. Δυστυχώς, για άλλη μια φορά ο κλάδος μας δεν εισακούστηκε.

Η εύρυθμη λειτουργία του ΕΦΚΑ, αλλά και ο εξορθολογισμός των ασφαλιστικών εισφορών που καταβάλουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αποτελούν κρίσιμες προκλήσεις αλλά και αναγκαίες προϋποθέσεις για τη μετάβαση στο νέο καθεστώς με τις λιγότερες δυνατές αναταράξεις. Για να μπορούν οι ελεύθεροι επαγγελματίες να κερδίσουν το δικαίωμα της επιβίωσης. Γιατί χωρίς βιώσιμο και ενεργό τον κλάδο των μηχανικών δεν μπορεί να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη».

Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.

Μιλώντας για τη δημιουργία του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ως καθολικού διαδόχου του ΤΣΜΕΔΕ στον τομέα της Πιστοδοσίας και Εγγυοδοσίας, ο ομιλητής επεσήμανε ότι «αποτελέσε φωτεινή εξαίρεση που ούτε αυτονόητη ούτε και εύκολη υπήρξε. Πολεμήθηκε και πολεμάται - επιτρέψτε μου να πω - ακόμη και σήμερα.

«Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία πως αποτέλεσε σημαντική επιτυχία για τον κλάδο μας που όλοι πλέον κατανοούν», πρόσθεσε. Καθώς αφενός, αποτελεί αναγνώριση του μεγέθους της συμβολής του στον οικονομικό κύκλο της χώρας, και αφετέρου αποτελεί σπουδαίο εργαλείο για την υποστήριξη, την αναβάθμιση και την μεγέθυνσή του.

Ο νέος Φορέας, το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. περιλαμβάνει 31.000 και πλέον πιστούχους μηχανικούς και εργολήπτες δημοσίων έργων, που συνδυαστικά συμμετέχουν σε πλέον των 6.000 Τεχνικών Εταιρειών.

Η Πολιτεία έκανε το πρώτο βήμα, όμως για να ολοκληρωθεί με επιτυχία ο βηματισμός της, πρέπει να αποδοθεί άμεσα στο Ταμείο και το υπόλοιπο της περιουσίας που του αναλογεί. Όπως ρητά προβλέπει η μελέτη βιωσιμότητάς του που έχει εγκριθεί.

Αλλιώς το έργο του δεν μπορεί να επιτευχθεί, ο κλάδος δεν μπορεί να υποστηριχθεί και αυτό το μετέωρο βήμα όχι μόνο υπονομεύει αποφάσεις στρατηγικής σημασίας, αλλά και θέτει σε ανεπανόρθωτους κινδύνους έναν κλάδο που όλοι διατείνονται πως αναγνωρίζουν το ζωτικό του ρόλο.

Ο καθένας αντιλαμβάνεται πως τεχνικά ζητήματα, αν και όχι άνευ σημασίας, όπως η σύνταξη και έγκριση ισολογισμών παρελθόντων χρήσεων, δεν επιτρέπεται να καθυστερούν τη μεταβίβαση της υπόλοιπης περιουσίας.

Η διοίκηση του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., μολοντί δεν είναι υπεύθυνη για λάθη και παραλείψεις του παρελθόντος, έχει ήδη πιέσει και επιταχύνει με τη θετική της συμβολή, για την ολοκλήρωση αυτών των διαδικασιών. Δεν πρόκειται βεβαίως και να λειτουργεί με ανεύθυνη αμεριμνησία, μέχρις ότου η Πολιτεία υλοποιήσει στο ακέραιο τις υποχρεώσεις της. Κανένα πρόσχημα, από κανέναν δεν επιτρέπεται να αναβάλει την εφαρμογή του νόμου που προβλέπει την δημιουργία του και τη βιωσιμότητά του.

Για να γίνει κατανοητή η σημασία του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., του ρόλου που επιτελεί, αλλά και των αναγκών που υπηρετεί, αρκεί να αναφέρω πως μόνο κατά τις πρώτες 50 ημέρες λειτουργίας του νέου φορέα και μάλιστα σε αντίξοες συνθήκες -καθώς συστάθηκε σε ελάχιστο χρονικό διάστημα, με ελάχιστο προσωπικό, με αντικειμενικές δυσκολίες συγκρότησης νέων δομών και μηχανογραφικής υποστήριξης, αλλά και υποκειμενικές αντιστάσεις από ελάχιστους που αρνούσαν πλέον να εξυπηρετούν όσους τόσα χρόνια εξυπηρετούσαν, δηλαδή τους μηχανικούς- έχουν εκδοθεί πλέον των 5.000 εγγυητικών επιστολών.

Αλλά και να θέσω το ερώτημα, αλήθεια τι θα συνέβαινε στην αντίθετη περίπτωση, εάν δεν λειτουργούσε το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.. Οι καταστροφικές συνέπειες στον τεχνικό κόσμο και στην πραγματική οικονομία είναι προφανείς».

Μέλλον

Κλείνοντας την ομιλία του ο κ. Μακέδος αναφέρθηκε στα σχέδια της διοίκησης για την μετεξέλιξη του ταμείου έτσι ώστε οι ευκαιρίες που γεννά η δημιουργία του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. για τους μηχανικούς και τις μικρές και μικρομεσαίες τεχνικές εταιρείες να πολλαπλασιαστούν.

Τόνισε από το βήμα, ότι «στο αμέσως επόμενο διάστημα προχωράμε στη στελέχωση του, αναβαθμίζουμε τις ηλεκτρονικές υποδομές του και μεγιστοποιούμε την ανταπόκριση του εγγυοδοτικού μας μηχανισμού. Στο σχεδιασμό μας είναι η διασύνδεσή μας με ευρωπαϊκά δίκτυα για την απόκτηση τεχνογνωσίας και τη δημιουργία συνεργειών. Σκοπός μας είναι η διεύρυνση των δραστηριοτήτων μας, προκειμένου να στηρίζουμε έμπρακτα τις ανάγκες και να συμβάλουμε ουσιαστικά με καινοτόμες υπηρεσίες στο έργο όλου του τεχνικού κόσμου.

Και μιας και σήμερα είναι μαζί μας και ο Πρόεδρος της ΑΤΤΙΚΑ BANK, ο κ. Παναγιώτης Ρουμελιώτης, θέλω να εκφράσω και από τη δική μας πλευρά τη βούληση του κλάδου να στηρίξει την επένδυσή του και να συμβάλει στις προσπάθειες θωράκισής της. Παρακολουθούμε τις εξελίξεις και είμαστε πάντα έτοιμοι, όπως το έχουμε αποδείξει και στο παρελθόν, να ασκήσουμε τον διακριτό και θεσμικό μας ρόλο, όποτε χρειαστεί», κατέληξε χειροκροτούμενος από τους παρευρισκόμενους.